

有的地方建起养殖小区,有的地方打造移民工业园,卧龙、宛城两区的目的在于为移民谋久远——

产业选得准 移民心更稳

□本报记者 马聆道

移民移家,在一个陌生的地方,若想让移民安下心、扎稳根,选准产业是一个很重要的途径,这一点,也许卧龙、宛城两区南水北调丹江口库区的移民们体会更真切。



移民李明章在鸡舍收鸡蛋 本报记者 马聆道 摄

建养殖小区让全村人受益

没有车辆的嘈杂,没有耕作的喧闹,当晨曦吻上卧龙区东岳庙移民新村时,初冬的新村越发显得静谧。然而,村东一公里远的小区里却是另一番景象。

“咯咯咯……”,在声势宏大的鸡鸣声的催促下,移民李明章早早来到鸡舍,给这些饥饿的小可爱上料加水。

李明章是第一批移民,2010年7月他同1159名乡亲一起从浙川县迁到了卧龙区。村里的养殖小区占地面积57.84亩,是一个集肉牛、蛋鸡养殖为一体的综合性养殖小区,目前已建成鸡舍11栋5000平方米,饲养蛋鸡6万只。李明章养了2万只鸡,同时兼任另外9家养鸡户的技术指导。

打造全省首个移民工业园

几个月来,宛城区红泥湾镇姚家湾新村移民刘建条感觉日子特别舒心。

“搬迁前,成年在外地奔波,整个人都感到天天烦躁不安。”刘建条说,那时候,她常年在广东、深圳等地打工,生活不安定,还要操心家里的老人、孩子。“现在好了,政府把工厂建到了移民村附近,我在家门口就找到了工作。”

刘建条上班的工厂就是南阳市润和食品有限公司,那是宛城区及红泥湾镇多方联系、多方协调,专门为移民村引进的再就业安置项目。因为在南方打工积累了经验,刘建条当上了车间管理人员。她不仅每个月在家门口打工赚1000多元工资,还不会误了种田、带孩子。

“无农不稳、无商不富、无工不强。我们要在姚家湾打造全省首个

“有了好产业,我们就能发家致富,也就能在新地方扎下根。”

“目前,已养的鸡产蛋率90%以上,每天的净利润8000元以上。小区全部建成后,年产值可达600万元,年实现利润100万元,受益移民400人,年人均增收2500元。”小区里的另一养殖户李章朝粗略地给记者算了一笔账,对发展的前景信心十足。

移民们算的是经济账,乡党委书记李卫东心里却有一本生态账。他告诉记者,养殖业会带来很严重的污染问题,为解决这一问题,镇里还给小区规划了2个800立方米的连体沼气池。“不仅能解决污水处理问题,还能让全村老百姓用上沼气,这可是让全村人都受益的好事啊。”

以服务移民为中心的工业园区,引导移民发展工业、农业、商业,不仅要让他们住得稳,还要让他们能致富。”随着宛城区红泥湾镇镇长李超的指引,记者放眼看去,姚家湾村旁边火热的施工场景扑入记者眼帘——机声隆隆,工人们正在安装屋顶钢结构,一座座现代化厂房已具雏形。

据李超介绍,目前园区已引进了食品、针织、面粉加工、小麦良种繁育及仓储、高产养鱼等六个项目,这些“短、平、快”项目的引进,可为移民群众提供1000多个就业岗位,既能让移民在家门口就业,还能为移民搭建发家致富的平台。②2



南阳师院2013届毕业生供需洽谈会举办,来的大学生找工作观念悄悄在变——

不怕吃苦, 愿意到基层工作

□本报记者 王秀云 通讯员 吴春刚 余宇士

12月15日,南阳师院2013届毕业生供需洽谈会在校体育馆举行。来自广东、北京、上海、郑州、武汉等省市的400多家用人单位招贤纳士,提供各种工作岗位约8000个。南阳师院6000多名本、专科毕业生参加了洽谈会,同时还吸引了省内外其他高校的应、往届毕业生前来参加。

此次洽谈会,气氛热烈、场面火爆,现场井然有序。南阳师院就业处有关人员告诉记者,该学院6035名毕业生参加此次

应聘,其中本科5182人,专科853人。与往年比,本次双选会前来招聘的企业单位数量有所增加。随着经济形势趋好,用人单位对毕业生的需求量增加,待遇也“水涨船高”,与去年相比明显提高,年薪5万元以上的单位并不少见。

“现在的毕业生,应聘知识和技巧在明显增强,他们很注重发掘自身潜力,积极为就业作准备,一些学生还把就业信息网上发布的用人单位信息逐条打印出来,标出自己感兴

趣的企业,方便在场馆内‘按图索骥’。在现场招聘的河南中光集团党群工作部部长夏瑞照欣慰地说。

河南大学2013届毕业生刘蕾与6名同学一起,一大早儿坐长途汽车来到南阳师院,参加应聘活动。她说,每年的12月份,各大专院校都在组织供需洽谈会,像她一样的“90后”独生子女已开始逐渐走上应聘舞台,不怕吃苦、愿意去基层工作、上升空间大、希望离家近些以方便照顾父母等成为他们求职时主要考虑的因素。②2



南阳新兵首次航运

12月15日上午,一批奔赴新疆自治区的新兵,乘坐中国南方航空股份有限公司南航包机,从南阳

姜营机场顺利起飞。据了解,此次新兵航运是我市新兵第一次搭乘民航航班奔赴部队驻地,也是南航河南

分公司南阳基地首次负责承运新兵入伍航运工作。本报记者 张展 王林晓 通讯员 杨春雨 摄②2